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ВИСНОВКИ. 1. Квантово-хімічними розрахунками процесів взаємодії кремнієвих 
нанокластерів Sin з атомами вуглецю показана можливість одержання Si/С-композитів 
фулененоподібної  структури. Встановлено, що нанокластери (SiС)12 можуть утворювати 
стабільні асоціативні агломерати m(SiС)12, які  мають більш високу  спорідненість до 
електрону ніж мономери.  2. Заряд/розрядні процеси практично (з точністю 1%) не 
впливають на величини об’ємів кремній-вуглецевих композитів (SiС)12 та m(SiС)12. Отже, 
електрохімічні характеристики електродів  на їх основі будуть стабільними при значному 
збільшенні  кількості заряд/розрядних циклів.   
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ЗАХИСНІ ЕПОКСИДНО-НЕОРГАНІЧНІ НАНОКОМПОЗИТНІ ПОКРИТТЯ, 
ОДЕРЖАНІ ЗОЛЬ-ГЕЛЬ МЕТОДОМ 
Леонова Н.Г., Вікулова І.Ю., Жильцова С.В. 

Донецький національний університет імені Василя Стуса, n.leonova@donnu.edu.ua 
 
Метали, які використовують у техніці, піддаються руйнуванню під дією 

навколишнього середовища. Найбільш розповсюдженими видами руйнування є атмосферна, 
підземна, морська корозія, а також корозія, яку викликають агресивні середовища. Основним 
засобом захисту металів від дії чинників корозії є використання полімерних покриттів. 
Зокрема, покриття на основі епоксидно-полісилоксанових композитів забезпечують стійкість 
до корозії завдяки їх бар’єрним властивостям, високій адгезії до металів, хімічній інертності і 
зручності застосування за температури навколишнього середовища. 

Метою даної роботи було отримання епоксидно-неорганічних нанокомпозитних 
покриттів на основі дигліцидилового етеру дициклогексилолпропану та частинок 
наповнювача, одержаних гідролітичною поліконденсацією тетраетоксисилану або 
тетрабутоксититану, та встановлення захисних характеристик синтезованих матеріалів. 
Тверднення полімерної складової проводили катіонною полімеризацією в присутності 
каталізаторів на основі трифториду бору як за кімнатної (холодне тверднення), так і за 
підвищених температур (гаряче тверднення). 
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Встановлено, що композитні покриття мають підвищені значення мікротвердості та 
високу міцність при ударі. Наявність наповнювача сприяє підвищенню адгезії покриттів до 
алюмінієвого сплаву Д16. Синтезовані композити з невисоким вмістом нанонаповнювача (до 
3 мас.%) є стійкими до дії розчинів нітратної і сульфатної кислот та гідроксиду натрію, 
характеризуються високою міцністю при ударі та підвищеною адгезією до алюмінієвого 
сплаву Д16.  

Електрохімічна оцінка антикорозійних властивостей полімерних покриттів вказує на те, 
що захисні властивості композитів залежать від умов їх одержання і від використаного 
наповнювача. Покриття завтовшки 10 мкм на основі епоксидно-полісилоксанових 
композитів, одержаних за кімнатної температури, забезпечують ефективність 
антикорозійного захисту алюмінієвого сплаву Д16 до 75 % (при вмісті наповнювача 1–
1,5 мас.%), а гарячого тверднення – понад 99 % (при вмісті полісилоксанових частинок 0,5–
2,5 мас.%). Ефективність антикорозійного захисту композитних покриттів холодного 
тверднення завтовшки 20 мкм становить від 96 до 99 %. При цьому поверхня металу не 
потребує попередньої обробки та активації перед нанесенням покриття. Показано, що 
епоксидно-титанові композити гарячого тверднення також характеризуються високим рівнем 
електрохімічного захисту і можуть бути використані як антикорозійні покриття для 
алюмінієвих сплавів. Оптимальний склад композиту для забезпечення антикорозійного 
захисту 98 % відповідає системі з вмістом діоксиду титану 1,5 мас.%. 

Таким чином, одержані композитні покриття характеризується високою хімічною 
стійкістю, підвищеною адгезією до алюмінієвого сплаву Д16 та забезпечують його 
ефективний антикорозійний захист. 
 
 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ C2H5OH НА   ЕЛЕКТРИЧНИХ ВЛАСТИВОСТІ 
ШАРУВАТИХ КРИСТАЛІВ INSE 

Поцілуйко. Р.Л, Цибуленко. Ю.М., Боледзюк В.Б. 
Інститут проблем матеріалознавства ім. І.М. Францевича НАН України, Чернівецьке  

відділення 
 
Шаруваті кристали InSe характеризується критично високою степеню іонності зв’язків. 

Це в свою чергу приводить до високих значень анізотропії провідності,  а різниця 
компонентів паралельно і перпендикулярно кристалографічній осі с при пониженні 
температури збільшується. Було приведено вимірювання параметра анізотропії провідності 
при Т = 80 К початкових та витриманих в спирті на протязі п’яти місяців зразків InSe.  
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Рис.1. Температурні залежності σ┴с(Т)      Рис.2. Температурні залежності n(T) 

       
Аналізуючи температурні залежності σ┴с(Т) і n(T) можна зробити висновок, що з 

ростом температури для всіх зразків спостерігається незначна зміна n і відбувається 
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